

蛇不现蛙不鸣,大明湖里有“三宝”

“跟着课本去旅行·走进老济南”公益游,六期吸引千人参加

本报济南8月23日讯(记者 许亚薇 卢红) 8月19日,齐鲁晚报旅游工作室“跟着课本去旅行·走进老济南”公益游组织了第六期活动,本次活动地点依旧选在了风景秀丽的大明湖风景区,高级英文导游、全国优秀导游员、全国名导进课堂师资库成员张爱文

给孩子们带来精彩讲解。19日上午,来自济南市甸柳一小、科苑小学、历城实验小学的学生和家长约百人参加了活动,寻访老济南的历史文化。张爱文用孩子们听得懂的方式和内容讲述老济南,把济南深厚的文化历史、有趣的

见闻故事用妙趣横生的语言来讲解。张爱文讲道,“天下第一泉”作为国家最高等级的5A级风景区,涵盖大明湖-趵突泉-黑虎泉等众多景观资源,由“一河、一湖、三泉、四园”组成。以前,大明湖还曾叫“西湖”“莲子湖”,有很多的奇观。“蛇不现蛙不鸣”的现象迄今没有令

人信服的科学解释。张爱文还为孩子们讲述了大明湖里的“三宝”,分别是“一铜、一铁、一木”,一铜是北极阁里的铁铉铜像;一铁是大明湖北岸的大铁钟;一木是南丰祠里的南丰先生雕像。张爱文带领孩子们游览了每个景点,并生动形象地讲述了他们

的历史故事,大家收获满满。暑期以来,齐鲁晚报旅游工作室已陆续组织六次“跟着课本去旅行·走进老济南”的活动,参加活动的孩子和家长超过千人。本周末,齐鲁晚报“跟着课本去旅行·走进老济南”活动将组织第七期活动,给暑期画上完美句号。



研究一下“蛇不见 蛙不鸣”

济南市燕柳小学 2014级三班刘一诺

今天,我参加了齐鲁晚报“跟着课本去旅行·走进老济南”活动,跟随全国优秀导游员张爱文老师,深度游览了美丽的大明湖。当张老师讲到大明湖“蛇不见 蛙不鸣”的奇

观至今没有完美的科学解释时,我下定决心好好读书,长大后解出这个谜。

来到大明湖畔,张老师指着湖中央的亭子说:“那是历下亭,一代诗圣杜甫曾在此写下‘海右此亭古,济南名士多’的千古名句。”听后,我更为自己生长在济南而无比自豪!

游铁公祠、南丰祠

济南市科苑小学 四年级一班 王宇

铁公祠是为了纪念忠义不屈的铁铉而建的祠堂,张老师讲:“朱棣与朱允炆争夺王位,朱棣带兵攻打到济南时,铁铉多次凭借自己的聪明才智打败朱棣,后来,铁铉被俘,宁死不屈,铁铉死时仅37岁。”我听完这个故事,在心里不自

觉地给铁铉竖起了大拇指。

紧接着,我们又去了南丰祠,南丰祠是为了曾巩而建,曾巩曾在齐州任职,在职期间,他惩治恶霸,改革教育,做了数不尽的好事,百姓们便修了南丰祠做纪念。

我们除了这两个地方还去了其他的许多地方,如:汇波楼、超然楼……如果你有时间,一定要来看看!



济南花园小学 五二班 张宸伊



济南市科苑小学 一年级三班 穆世博



文/片 见习记者 王鑫

伊金霍洛旗

坐“牛车”去参加鄂尔多斯婚礼

伊金霍洛旗地处鄂尔多斯高原东南部,旅游资源丰富。采风首站就是游览世界级的成吉思汗陵八白宫。这座蒙古族民众朝觐的圣殿,有八百年来世代守护、祭祀成吉思汗陵陵寝的达尔扈特人,完整地继承和保留了十三世纪蒙古王朝时期神秘的祭祀文化和独特的宫廷文化。

在以“激情苏泊罕,浪漫大草原”为主题的苏泊罕大草原,游客不仅可以体验敬献哈达、吃蒙古餐、拜访蒙古人家等日常活动,还可以坐着“牛车”去参与已经流传了七百年之久的鄂尔多斯婚礼,礼仪至今仍保留着古老的风格和情趣,尤其是“拦门迎婿”的表演,妙趣横生,娘家人大嫂的跆拳道很见功底。

除此之外,乌兰活佛府承载着一个部落历史的传承;百年郡王府融蒙、藏、汉风格于一体,府院房屋的雕刻及油漆彩绘技艺精美,栩栩如生。

辉腾锡勒

邂逅黄花沟,晨景美得不像话

辉腾锡勒黄花沟草原旅游区位于内蒙古乌兰察布市察哈尔右翼中旗,是内蒙古最美的鲜花草原,世界三大高山草甸鲜花草原之一。景区内包括窝阔台度假中心、鲜花草原、牛旦沟、黄花

小镇、黄花沟地质公园和那日斯台万亩林场六大核心区。

早起欣赏草原的壮丽晨景,是不可错过的一桩美事。蓝天白云下,马儿悠闲地散步,草原上一望无际的风电塔蔚为壮观,成为辉腾锡勒旅游区一道亮丽的风景线。露珠在花草上滚动,阳光洒在脸上、身上,人儿在翠绿中,在马群中享受、拍照。

夜晚9点,大型游牧风情室内实景演艺《相会敖包》开场。随后的篝火晚会,男女老少在草原夜色下,在歌舞声中,迪斯科、老年舞步一起摇摆。

太仆寺旗

赏汗血宝马,品尝正宗奶皮子

太仆寺旗地处内蒙古中部,锡林郭勒盟南缘,距北京直线距离仅350公里,是离北京最近的内蒙古天然生态大草原,素有“昔日皇家御马场、今日北京后花园”之美誉,这里马文化渊源颇为深厚,历史上曾是清朝的皇家御马场。

据太仆寺御马苑旅游区驯马师介绍,景区现有汗血马31匹,弗里斯兰马10余匹,德宝矮马30余匹,蒙古马及半血马300余匹,这里的牧民爱马,养马的习俗十分朴实而讲究。目前,汗血宝马主要是在训练阶段,还没参加过任何比赛,大多用于演出。

太仆寺旗现有“牧人之家”48户,烤全羊、手扒肉、风干肉等最具代表的风味蒙餐,奶豆腐、奶皮子、酸马奶等各类奶食品,再加上莜面宴、土豆席等农家菜,定会挑战你的味蕾,让你爱上草原的蒙餐。

青青草原行,观牧民婚礼赏汗血宝马

2017主流媒体草原马道旅游线采风活动举行

鄂尔多斯草原参加一场牧民婚礼,锡林郭勒草原与汗血宝马亲密接触,蓝天白云下,马儿悠闲跑……8月19日,来自山东、福建、天津、宁夏等省份的40位主流媒体记者抵达内蒙古自治区伊金霍洛旗哈沙图村,开启了由内蒙古自治区旅游发展委员会主办的“青青草原行·2017主流媒体草原马道旅游线采风活动”,深入内蒙古草原的腹地,寻找原汁原味的“亮丽内蒙古”。



内蒙古自驾游推荐线路

为了让游客不白来一趟内蒙古,内蒙古当地旅发委推荐了多条自驾游线路,热爱旅游喜欢自驾的朋友不妨按照推荐线路走一走,体验内蒙古腹地最美的风景。

伊金霍洛旗旅游自驾线路推荐“天骄品质之旅2日游”:成吉思汗陵旅游区——守护者部落——蒙古源流旅游区——红海子

湿地旅游区——康巴什旅游区——苏泊罕大草原旅游区——乌兰活佛府——郡王府。

此外,太仆寺旗一年当中四季分明,有包括十条山、石棚沟、红草地、杏林海、葵花田等十景,喜欢自驾游的山东游客可从北京出发(延G6高速)——张家口(延锡张高速S27)——太仆寺旗宝昌南出口驶出。